

# 血癌研究生临终托父捐4万

**本报讯** (通讯员 邓怡 记者 邱乾谦) 5月19日上午,一场特殊的捐款仪式在北京航空航天大学举行。因急性白血病于5月14日去世的北航研究生尤升磊,弥留之际托父亲尤开峰将治病剩余的近4万元善款捐给四川灾区。

尤开峰说,此次来北航是为完成儿子临终前的三个愿望:当面感谢北航师生;将治病剩下的钱,捐给四川灾区或者北航的贫困学生;交纳最后一次党费。据了解,近4万元善款里,有一万余元是其家人和亲戚自筹的款项,家人决定将其和之前

剩余的两万余元治疗款项一并经由北航转赠给四川灾区,支援灾区救援和灾后重建。

北航党委常务副书记谭振亚高度评价了尤升磊同学的高尚情操,并向其家人忍受丧子之痛的同时所做善举表示衷心感谢。他说,北航一

向关心学生的学习生活,自汶川地震以来,学校高度重视灾区学生的生活,积极为他们进行心理疏导。尤升磊这种朴实无华的举动感动了北航师生。

据悉,尤升磊是北航机械工程和自动化学院2007级航空宇航制造工

程专业的一名硕士研究生。1月27日,他查出患有白血病,治疗近4个月之后,于5月14日上午9时12分不幸去世。尤升磊被确诊为急性髓细胞性白血病后,其所在的机械学院组织了全校性的募捐活动,共募集到10万余元善款。

## 北邮

### 给家在灾区的学生再发500元电话卡

**本报讯** (通讯员 吴晓恩) 记者从北京邮电大学获悉,5月18日,该校在为155位家在灾区的学生发放每人500元临时补助的基础上,再次给每人补发了500元电话卡。

5月18日,大地震后的第一个周日,北京邮电大学党委书记王亚杰来到川籍同学中间慰问。他提出了四点希望:希望同学们不忘党的关怀、政府的爱护,毕业后以实际行动建设家乡;希望同学们要坚强,心存希望,积极面对生活,做维护学校稳定的楷模;把学校当作自己温暖的家,照顾好自己的学习和生活;继续把学校采取的“动态排查、亲人连线、爱心捐助、危机干预和舆论引导”等五项措施落到实处,一起渡难关。

在场的同学表示,他们感受到了无限温暖,相信在党和政府的正确领导下,在全国人民的共同帮助下,灾区人民一定能共渡难关,重建美好家园。

另悉,截止到5月18日,北邮师生向灾区捐款100余万元。



5月19日晚,北京师范大学学生在京师广场自发为四川灾区群众举行烛光祭祀活动。

摄影 焦莹

## 北二外

### 给家在灾区的学生发放慰问金

**本报讯** (通讯员 贾宁旨 记者 姜殿军) 北二外校领导近日与家在地震灾区的学生进行座谈,并向他们发放了慰问金。

北二外党委副书记肖韵竹、学生处长张浩、团委书记薛超、辅导员老师与20余名灾区学生代表促膝谈心,并向学生发放了慰问金。

肖韵竹仔细询问了每位同学的家庭灾情。她紧握身边同学的手,动情地鼓励同学们一定要相信,学校会全力帮助他们克服困难。她希望同学们展现当代大学生的良好精神风貌,理性面对灾情的重大考验,保持稳定的情绪,安心学习,不要贸然返回灾区为抗震救灾增添不必要的负担。

座谈会刚结束,一位家在重庆的女孩将刚领到的慰问金和自己钱包中的两百元钱直接交到了团委书记薛超手中。她说自己家虽在灾区,但一切安好,这些钱捐给真正需要的人才能发挥最大作用。

据了解,该校共有728名灾区学生,其中有168名川籍在校生,大部分学生家庭平安,无重大问题。在这些灾区同学中,有很多人已被录取为奥运会、残奥会志愿者。今年7月学校课程结束后,他们将直赴奥运赛场。这意味着他们有可能年内不会与家人团聚。但他们纷纷表示深知肩上的责任,一定坚守好岗位,做好本职工作,用实际行动支援灾区。

## 北师大师生员工沉痛悼念遇难同胞

**本报讯** (通讯员 陈思) 2008年5月19日14时28分,北师大师生员工在主楼前肃立默哀3分钟,沉痛悼念在四川汶川大地震中的遇难同胞。

默哀仪式开始前,工作人员在主楼前挂上了写有“举国沉痛悼同胞,众志成城抗震灾”的黑白横幅,而在

广场的西侧,七辆黑色小轿车一字排开,这给本来就静穆的校园更添一份沉痛之感。

14时过后,参加默哀仪式的广大师生员工陆续到达现场,整个现场肃穆安静。时针一分分指向14时28分,越来越多的人从四面八方主楼前广

场走来。没有课的学生从教二、教四、教九、英东楼等各个教学楼向主楼汇聚,在主楼、图书馆办公的教师、员工也自动放下手中的工作,加入到默哀的队列,每个人的脸上都带着沉痛的表情,静静凝视广场中降下一半的五星红旗,用这种方式表达自己的哀思。

14时28分,防空警报拉响,广场中的7辆轿车和全城汽车一起鸣笛,参加默哀仪式的所有人员陷入悲痛之中,人群中不时传来啜泣声,北师大所有师生员工同全国人民一起用默哀的方式向地震中死难的同胞致哀,表达缅怀之情。

## 北京高校艺术专业学生赈灾义卖



北京交通大学建筑与艺术学院王余良和同学一起在T恤上绘图义卖,为灾区募捐。摄影 周涛

**本报讯** (通讯员 朱昱 记者 姜殿军) 5月18日,北京电影学院等北京高校艺术专业的大学生们举行赈灾义卖活动,拍品都是他们自己创作的作品,所筹款项将捐献给灾区学校。

义卖现场,电影学院学生首先放映了自己制作的短片,内容为该校四川籍学生地震后的访谈。现场观众近500人,学生作品源源不断地被送来。很多同学为这次活动连夜创作,其中有来自中央美院刘洋的油画作品《汶川,汶川》和孙超《抗震救灾,世界同心》,还有来自北京交通大学伟华连夜画的爱心T恤。不少刚毕业的学生也连夜从外地寄来作品。

活动拍出学生作品一百多件,成交价最高的拍品《鸟巢》起价200元,

成交价3600元。《疯狂的石头》的导演宁浩捐献了自己用了十年的摄影包,并在包里写了对买者献爱心的感谢。不少同学拿出了自己最满意的作品,但以非常低的价格拍出,他们都表示只要为灾区做了贡献就行。

这次赈灾义卖活动共筹集善款27100元,所筹款项将全部捐献给灾区。此次活动完全是学生自发举办的,参加学生来自北京电影学院、中央美术学院、中国戏曲学院、中国传媒大学、北京交通大学、北京林业大学、中国农业大学、北京邮电大学、北京航空航天大学等高校。主办方表示将在近日再举办一次赈灾义卖活动,希望更多的同学参与进来,用这种方式献出自己的爱心。